A06 蘇州晚該

 2012年1月19日
 星期四

 统筹曹杰
 编辑 黄波涛

 校对薛梅
 版式 张 妍





大年初二

中心站和二马路站发800多个班次

看清班次, 顺顺利利回娘家

大年初二,郑州火车站将实施徽机联锁换装施工,会对135 趟列车造成影响,其中82趟暂时停运,部分列车改变运行区间。 昨日,记者从郑州交运集团了解到,大年初二,中心站和二 马路站将采取增发客车班次来满足旅客出行需要,共计将发出 847个班次。 晚报记者 李雪

二马路汽车站

线路	班次	线路	班次
武陟	2	濮阳	9
洛阳	1	浚县	3
安阳	1	内黄	2
鹤壁	1	封丘	1
博爱	2	长垣	13
温县	18	汝州	5
孟州	7	舞钢	6
沁阳	8	正阳	5
济源	4	新蔡	1
道口	16		

漯河、长治、牛屯、三门峡、桐柏、遂平、汝南、平舆、 淮滨、罗山、封丘等班线根据客流随时发班或加班。

中心站

线路	班次	线路	班次
焦作	9	三门峡	2
洛阳	14	登封	5
巩义	9	汝州	4
周口	14	鲁山	6
沈丘	9	西峡	3
南阳	11	唐河	4
平顶山	13	桐柏	3
少林寺	9	驻马店	3
许昌	10	新蔡	4
临颍	6	信阳	5
漯河	8	商丘	10
新乡	7	永城	3
安阳	4	开封	89
鹤壁	7	郸城	9
林州	1	菏泽	6
	11	新密	12
濮阳	15	偃师	3
长垣	4		

项城、方城、晋城、长治、杨集、南召、舞钢、镇平、 内乡、邓州、新野、上蔡、平舆、商城、固始、界首、太和、 淮北等线路按照计划随时发班或者加班。

便民

今年起,每趟列车将 预留残疾人旅客专用票

保证残疾人上车后有座位

□晚报记者 裴蕾 通讯员 霍加伟

昨日,记者从省残联获悉,郑州铁路局 出台《关于公布残疾人专用席位预留及票 额调整方案的通知》和《关于做好残疾人旅 客专用票额车票发售工作的通知》,根据相 关规定,从今年起每趟旅客列车将预留一 定数量的残疾人旅客专用票额,保证残疾 人上车后有座位。

据介绍,自2012年1月1日起,铁路部门为做好特殊重点旅客运输服务,在每趟旅客列车预留一定数量的残疾人旅客专用票。其中普通列车硬卧2张下铺(编组中硬卧车厢大于5节时预留4张下铺)、硬座5张、动车组5张预留残疾人专用票额。

自预售之日起至始发站开车前24小时,专门发售给符合购票条件的残疾人旅客,并在票面标注"0专",剩余票额对外发售。

根据规定,凡持有中华人民共和国残疾人证,且载明视力、肢体或智力三类残疾,残疾等级为一级或二级的;持有残疾军人证、伤残人民警察证,且载明残疾等级为一至六级的符合购票条件。

省残联相关负责人提醒说,购买残疾人旅客专用票额的车票时,实行实名制,购票、退票、进出站检票及乘车时,应出示乘车人本人的残疾人证、残疾军人证、伤残人民警察证及其所载明的居民身份证等有效身份证件。"要注意的是,进站乘车时,票、证、人不一致的,按照无票处理。"

另外,铁路部门还将在较大车站开设 残疾人(符合残疾人旅客专用票额购票条件)购票窗口或与军人等优先购票窗口合设,预分残疾人专用票额的车站在具备发 售残疾人专用票额功能的购票窗口,将设立明显的残疾人购票标志,方便符合条件的残疾旅客购票。

胜利的手势



昨日下午,郑州火车站站台上,一列即将驶离的西去的列车上,一个孩子隔着车窗做出了胜利的手势。祝宝宝和妈妈及所有乘客一路顺风! 晚报记者 张翼飞 图

终于上车了



昨天上午,一名旅客挤上火车安排好行李后,扭头向窗外张望。这会儿坐下了,终 于松口气了。 晚报记者 马健 图

快捷

机场急救中心与市区120"联姆"

□晚报记者 李雪 通讯员 申二亮

近日,郑州机场急救中心正式与郑州市 120 联网,郑州机场被排序为郑州市 120 第33 号急救站。这标志着在机场打 120 电话,也可以得到全市 120 的医疗急救。

在一些特殊时间,仅靠机场急救中心的力量,远远满足不了需要。"郑州急救120"拥有覆盖全市城乡的三级急救网络体系,共有200多辆救护车、2000多急救人员可以调动,在一些突发公共卫生事件中可以充分弥补机场设备不足。

急救站的设立将极大地提高郑州机场的医 疗救护应急反应能力和医疗服务保障水平,能 够更好地为郑州市民和进出港旅客提供及时有 效的急救医疗服务。



网友有个想法 "高速公路春节免费" 能否扩大免费时限

可激励自驾车返乡,分流乘客,缓解买票难

□晚报记者 李雪

近日,多家媒体报道,河南省交通运输厅已经 将2012年河南省所有高速公路于1月22日、23日、 24日免费通行的申请报告递交给河南省政府。

"不出意外的话,批准的文件这两天也该下来了。"河南省交通厅办公室副主任康继民说,这同时意味着,一旦此次申请被批准,这将是河南省连续12年于春节期间免收高速公路通行费用。

"虽然中国已经建成8万公里世界第二大的高速公路网,不过大部分公路在春运期间照常收费,限制了这种能力的发挥。"有网友表示,河南已经12年春节期间免收3天高速通行费用,但免费仅限于节后3天,此时早已过了返乡高峰,也不是返程高峰,这样的公路免费实际上对解决春运问题没有太大的效果。

不少网友建议,如果春运期间,从节前返乡高峰到节后返程高峰时段,全国公路全部实现免费运营,将大大降低公路运输的成本,春运高速公路免费无疑会激励自驾车返乡,从而腾出部分火车运力。而且公路客运也可以降低票价,分流部分乘客,火车票一票难求的现状当得以缓解。



实名制倒票难,黄牛改赚"跑腿费"

收集旅客身份证复印件,窗口买票每 张加价30元至40元

□晚报记者 鲁燕

1月16日下午4点,郑州铁路公安处"猎鹰"行动小分队根据网络监控信息,发现在一家旅行社网站上有大量售票广告信息。

经调查,发现该旅行社工作人员马某、李某有涉嫌倒卖车票嫌疑。经讯问二人交代,他们在旅行社网站上私自发布购票信息,然后收取旅客的身份证复印件,在售票窗口排队买票,每张加价30元至40元从中牟利。

两人目前已被警方行政拘留。

同天下午,"猎鹰"小分队根据客票调查线索,在高新技术开发区一学校超市内,查获一倒票窝点,抓获违法嫌疑人李某。

经查,春运以来,李某看到学校地处偏僻,学生校园内也无法上网,"我就想利用店内上网方便的优势,让学生在我店内网上订票,然后,我到市内指定的订票点取票,每张赚取跑退费5块到10块"。

李某被警方教育后放行。

铁警杜中亚说,自从今年火车购票实名制实行以来,表面上看似黄牛党都销声匿迹了,但实际上并非如传闻中所说的吃"散伙饭"了,"很多票贩子都是'各显神通',有的卖给旅客车票,加收人家的钱给旅客说是跑腿费,有的仍在网上私自发布购票信息,然后高价赚取倒票费"。

线索提供 崔瀚 杜中亚